

За сельскохозяйственные КАРБЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

1980

январь

18

пятница

№ 3 (895)

Цена 1 коп.

Сессия спросит строго

ПЕРВЫЙ ЭКЗАМЕН СДАН!

РЕБЯТА сдавали не только экзамен на знание истории КПСС. Они прежде всего сдавали экзамен перед самими собой. Ведь студенты 1-й группы I курса электротехники взяли в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина обязательство учиться только на «хорошо» и «отлично». И, надо сказать, свои обязательства ребята в основном выполнили. Вот результаты экзамена: 10 «отлично», 13 «хорошо» и только 4 «удовлетворительно».

Интересно проанализировать эти цифры и выяснить, неожиданно ли были эти результаты для экзаменатора — доцента кафедры истории КПСС В. И. Лебедева.

— Считаю, что ничего неожиданного не было, — ответила В. И. Лебедева. Отличные оценки получили ребята и девушки, которые весь семестр старательно готовились к занятиям, регулярно отвечали, выступали с докладами. Самое главное, все они — отличные общественники, люди с активной жизненной позицией. Надя Гущина, например, — член партийного бюро электротехники, член комитета ВЛКСМ института, Михаил Кобыльский — активный спортсмен, отстаивает спортивную часть института, Владимир Мощенко — староста группы.

Однако есть в группе и такие студенты, которые не научились еще совмещать большую общественную работу с учебой. Например, Виктор Иванов, староста I курса электротехники, и Сергей Колесников, комиссар группы. Они оказались не на высоте положения: не показали должного примера в учебе.

К сожалению, не были неожиданностью и тройки. Ю. Румянцев — способный парень. Он может хорошо учиться. Он не перегружен домашними делами, так как живет с родителями в Ставрополе. Но в течение семестра он редко выступал на семинарских занятиях, недостаточно пропускал их без уважительных причин. То же надо сказать и о М. Зубенко, В. Зиновьеве, С. Воробьеве.

Б. СЕРГЕЕВ.



Результат радостный

НА ПЕРВОЕ семинарское занятие по истории КПСС наша группа пришла плохо подготовленной. А ведет их доцент Алексей Степанович Бутоя. «Как же так, ребята», — сказал он тогда нам с укором, — ведь история КПСС должна знать каждый. И нам стало как-то не по себе.

На втором занятии наши отношения улучшились. Группа подготовилась. И занятие прошло по-другому. Очень интересно было слушать Алексея Степановича. Немного поспорили. И с каждым разом становилось все увлекательнее. В процессе обсуждения той

или иной темы мы узнавали то, чего не знали раньше. Очень активными были Анатолий Петков, Юрий Ступницкий, Алибек Хубизов. И вот первая наша сессия, первый экзамен — по истории КПСС. Волнуясь, стоим у дверей и с нетерпением ждем, когда выйдет отвечающий.

Здесь был подведен итог нашей работы за семестр: не получили ни одной неудовлетворительной оценки, четыре — «удовлетворительные». Остальные сдали экзамен на «хорошо» и «отлично».

Особенно содержательными были ответы Владимира Котлярова, Юрия Резцова, Людмилы Горбачевой, Владимира Ильченко.

П. РОГОЗИН,
студент 1-й группы I курса
факультета механизации.



Фоторепортаж о зимней экзаменационной сессии подготовлен студентами Александром Охрименко и Сергеем Константиком.



Если работать напряженно

НА КАФЕДРЕ общей зоотехнии этот учебный год — особый. Педагоги после небольшого перерыва вновь приняли под свою опеку новое пополнение — первокурсников. В связи с этим руководителями групп назначены Л. Е. Жукова, М. К. Подгорная, В. П. Банов, М. А. Ткаченко. Методическая комиссия и партгруппа сразу же взяли на себя контроль посещаемости и текущей успеваемости.

Все эти мероприятия сопровождаются индивидуальной работой кураторов, проведением политических и собраний. И вот первая аттестация. Для первокурсников оценки необычны — 0, 1, 2. Так вот результат у студентов оказался немало.

Кураторы стали проводить беседы, выявляли через преподавателей причины отставания. Многим пришлось познакомиться с УВК, на вооружении которой предупреждения, письма родителям, внушения.

Все это способствовало уменьшению числа пропусков, улучшению текущей успеваемости.

И все же на производственном совещании, которое проводили накануне сессии декан факультета доцент Ю. А. Медведев, были указаны фамилии студентов, вызванные тревогой.

В первой группе (куратор Л. Е. Жукова) это В. Коззарев и В. Хворостынов, во второй (куратор М. К. Подгорная) — Ю. Агужев, С. Капусткин, Г. Цыганов, А. Шляхов, С. Перфильев, в третьей (куратор М. А. Ткаченко) — таких восемь человек, особенные спасения вызывают А. Азоян, С. Голосной, В. Журба, А. Цапко, в четвертой — 12 человек, имеющих нули, и в их числе А. Козберов, А. Ковтун, Р. Билалов, А. Лукьянов, В. Денисенко.

Много усилий приложено активом групп и преподавателями для обеспечения успешного выполнения учебного плана. А сессия подведет итог всей этой работе и выявит просчеты.

И. ИСМАИЛОВ,
доцент.

Главная задача

ТАК УЖЕ у нас повелось, что подготовку к очередной сессии мы начинаем с «разгонной» недели. И в этом году третьекурсникам была проведена большая работа: аттестации, групповые собрания, где анализировались достижения и просчеты, дополнительные занятия в лабораториях.

И наряду с этим студенты

лишь делают обзоры литературы, планировать, оформлять.

И надо сказать, что содержательных, интересных, хорошо оформленных работ получилось много. Особенно отличились здесь студенты А. Коильцов, А. Йымчанова, Н. Лузанов, У. Бабаева, Т. Давыденко, Н. Андрусенко.

А сейчас главная наша задача — успешно сдать сессию.

Г. ИНОЗЕМЦЕВА,
член бюро ВЛКСМ,
студентка III курса
факультета защиты
растений.

шению числа пропусков, улучшению текущей успеваемости.

И все же на производственном совещании, которое проводили накануне сессии декан факультета доцент Ю. А. Медведев, были указаны фамилии студентов, вызванные тревогой. В первой группе (куратор Л. Е. Жукова) это В. Коззарев и В. Хворостынов, во второй (куратор М. К. Подгорная) — Ю. Агужев, С. Капусткин, Г. Цыганов, А. Шляхов, С. Перфильев, в третьей (куратор М. А. Ткаченко) — таких восемь человек, особенные спасения вызывают А. Азоян, С. Голосной, В. Журба, А. Цапко, в четвертой — 12 человек, имеющих нули, и в их числе А. Козберов, А. Ковтун, Р. Билалов, А. Лукьянов, В. Денисенко.

Много усилий приложено активом групп и преподавателями для обеспечения успешного выполнения учебного плана. А сессия подведет итог всей этой работе и выявит просчеты.

И. ИСМАИЛОВ,
доцент.

НА УРОВЕНЬ НОВЫХ ТРЕБОВАНИЙ

НА ПРОШЛОЙ неделе наш институт посетил заместитель министра сельского хозяйства СССР, профессор В. С. Шевелуха. Он совершил поездку по хозяйственным краям, познакомился с институтом, беседовал с научными работниками, вузом.

На этом совещании присутствовали деканы факультетов, заведующие ведущими кафедрами, ученые. Здесь были широко обсуждены вопросы повышения уровня профессиональной подготовки студентов, улучшения системы производственного обучения и производственной базы, меры по концентрации научных исследований.

На очередном заседании рекордата ректор института профессор В. И. Лисунов пронiformировал о результатах этого посещения.

На ближайшее заседание учено-совета готовится вопрос об улучшении качества учебного процесса в нашем институте.



СТУДЕНТКА

Живой интерес

НАВЕРНОЕ, нет в мире ни одного человека, кому не было бы знакомо имя Владимира Ильича Ленина — вождя мирового пролетариата. Образ Ленина близок к дороге всему прогрессивному человечеству. О В. И. Ленине написано много книг в нашей стране и за рубежом, и каждая новая книга вызывает живой интерес у читателей. Об одной из таких книг мне хочется рассказать.

Первое произведение — рассказ М. Шагиня «Билет по истории». В этом небольшом произведении писательница повествует о большой выдержке, душевной силе и мужестве юного Володи Ульянова: ему

ЗАОЧНАЯ ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ
110-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА.

САМЫЙ ЧЕЛОВЕЧНЫЙ ЧЕЛОВЕК

ПРИБЛИЖАЕТСЯ 110-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина: «Гигант научной мысли и подлинно народный вождь, пламенный революционер, создатель Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства, Ленин поставил всю свою аркую, героническую жизнь великому и благородному делу — борьбе за социальное освобождение пролетариата и всех угнетенных масс», — говорится в постановлении ЦК КПСС «О 110-й годовщине со

дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Все мы гордимся В. И. Лениным и считаем его жизнь и деятельность образом беззабвенного служения народу, величии коммунистического идеала. Ленин для нас — высший образец человека и гражданина. Только упорно и настойчиво формируя в себе нравственные черты Ленинчика, можно стать достойным продолжателем его великого дела.

Большая роль в воспитании активного строителя комму-

нистского содружества, не приходит известие об аресте брата, а накануне экзамена в городе узнают, что брат Владимира Ильича — Александр — похищен. И в такой обстановке Володя собирает все свое мужество и блестяще сдает экзамен по истории, а то, что в билете был вопрос о классовой борьбе, выглядит символично.

В рассказах Л. Радищева «Греби вперед», М. Прилежаевой «Начало», С. Н. Сергеева-Ценского «Ленин в августе 1914 года» и других повествуется о деятельности вождя до революции. Последующие рассказы: А. Конюхова «Субботник», А. Федина «Рисунок с Ленина», С. Антонова «Главный вопрос» знакомят читателя с деятельностью вождя после революции, когда наша Родина делала свои первые шаги по пути построения социализма.

Завершает этот сборник рас-

сказ М. Горького «В. И. Ленин». Это произведение — художественный портрет Ленина. В нем Владимир Ильич показан таким, какими знали его все люди — простым, скромным и величким.

Л. ЧИЧАГОВА,
студентка 2-й группы,
IV курса факультета
защиты растений.

Дорого и неповторимо

Книга В. Катаева «Маленькая железная дверь в стене» посвящена В. И. Ленину, его жизни в Париже, на острове Капри, в Швейцарии, его ближайшим друзьям и родственникам, с которыми он в предреволюционные годы встречалась, спорил, мечтал. Это не исто-

рический очерк, не роман, не рассказ. Это размышления, воспоминания людей, которые были связаны, знакомы с ним.

Очень интересно в книге дается описание портрета Ильича. Вот что пишет о нем Г. М. Кржижановский: «Большинство портретов Владимира Ильича не в состоянии передать того впечатления особой одаренности, которое быстро шло на смену первым впечатлениям от его простой внешности».

А. В. Луначарский отмечает: «Аронсон (известный художник-скульптор — Ред.) увидел голову Ленина и пришел в восхищение. Он указал мне на замечательное сходство Ленина с Сократом».

В книге четко описываются свойства его характера, увлечения. Так, например, один из знавших Ленина в

те годы пишет, что любимым досугом Ильича были прогулки на велосипедах, и они с Н. К. Крупской часто совершили такие прогулки.

Очень ярко В. Катаев изображает Ленина как оратора. Один из его друзей писал: «Слушать Ленина на собраниях, видеть его за работой, углубленного в книгу или за разрешением политических вопросов, слушать его планы, поражения противников, его уничтожающие характеристики — все это давало яркую картину его многогранности».

Л. СУХАЧЕВА,
студентка 2-й группы
II курса ветфака.

С именем вождя

А. Коптелов в романе «Большой земляк» рисует В. И. Ленина как деятеляного организатора питерских кружков, как блестящего пропагандиста марксизма в России. Писатель впервые в нашей литературе берет большое количество разнообразных событий, связанных с В. И. Лениным, и отражает их в своей книге. В этой книге раскрываются не только особенности характера Ленина, но и ленинское понимание деятельности, так как Ленин — человек неотделим от политики, теоретики, воинства.

Автор по крупицам собрал огромный исторический материал о пребывании Ленина в Сибири, обобщил его, чтобы запечатлеть то, что еще не входило в поле зрения советских писателей. В этом несомненная ценность книги.

О. ГРИДИНА,
студентка II курса
экономического
факультета.

Общими усилиями

СЕССИЯ началась и на ветеринарном факультете. Каков будет ее результат? Утешительного мало. За две недели до зимних экзаменов на первом курсе по итогам аттестации студенты Кочкарова, Кошев имели по 4 нуля, Кумыков — 5. Козлитин — 6.

На втором курсе — еще серьезнее. Аттестационные листы пестрят нулями и единицами. Получить здесь по 2—3 нуля вообще считается нормой, и даже по 5 — 7 нулей имеет такое большое количество студентов, что перечислять их нет никакого смысла. Рекордсменами можно считать здесь Лайланова, Арикова, Антонова, Айдумова, Архагова.

Что касается IV курса, то здесь приходится в какой-то раз говорить об одних и тех же двоечниках — Джашееве, Джанкезове, Абдуллаеве.

Но это не значит, что на факультете все плохо учатся. Основная масса студентов учебной программы осваивает на «хорошо» и «отлично». Они и зачеты сдают, и к сессии вовремя готовятся.

Нужно сказать, что определенную роль в повышении качества учебы играет УВК. Она проделала большую работу с отставшими: на шести заседаниях заслушаны 57 персональных дел.

Чтобы постоянно быть в курсе учебы студентов, УВК на период сессии организовала специальную комиссию по контролю за ходом сдачи зачетов и экзаменов. А ведь нередко на период сессии студенты как-то уходят из поля зрения УВК. А потом, при подведении итогов сессии, говорить о них бывает поздно.

Хотелось бы общими усилиями добиться хороших результатов.

В. МАТВЕЕВА,
председатель УВК
ветеринарного
факультета.

Юмореска

Денег высыпать не надо

До стипендии оставалось еще две недели, а кармане студента третьего курса Василия Пательин аж свистело.

Он вырвал два листка из общей тетради, в которой конспектировал все лекции еще с первого курса, и сел писать письмо.

«Здравствуйте, дорогие мои мама и папа! Извините, что долго не писал. Закрутился, завертелся. Самы понимаете: коллоквиумы, семинары, практические занятия, лекции... Но я на жизнь не жалуюсь. Как говорил Суворов: «Тяжело в учении — легко в бою». Одним словом, у меня все нормально, а потому денег высыпать не надо.

У меня осталось еще целых три рубля и сорок одна копейка. Извинитесь, обманул.

Только что нашел еще две копейки — на столе под тетрадью лежали. Итак, теперь у меня аж три рубля и сорок три копейки. А если бы вы знали, как много это для студента. Это шестьдесят восемь прижимок с капустой, или триста сорок три стакана газированной воды... без сиропа. Короче, деньги не нужны.

Погода у нас никаудышная. Температура... Василий достал из шкафа прошлогоднюю газету и спидал целый абзац из информации «Прогноз погоды».

«Температура», — сообщал он своим родителям, — ночью до пяти градусов мороза, а днем — 0—3 тепла.

Осадки преимущественно в виде снега, временами слабая метель, местами гололед...»

А за окном буйствовала весна. Жужжали над вишнями жуки, а на четвертом этаже пели девушки-первоурбянки. Но Василий Пательин не замечал этого. Он был весь пленен творчеством.

«Вот эта погода», — выво-

дила каллиграфически его рука, — навеяла мне мысль, что сейчас собирается выслать мне деньги. Не надо. Тем более, что Валерия Воспитанник еще с первого курса должна мне пять рублей. Сегодня он сказал, что отдаст тогда, когда сдаст бутылки из-под пива. Правда, пункт приема стеклотары в нашем районе закрыт. Говорят, тары нет. Но я не очень переживаю. Ведь на втором курсе пункт приема стеклотары в нашем районе закрыт. Говорят, тары нет. Но я не очень переживаю. Ведь на втором курсе пункт приема стеклотары в нашем районе закрыт. Говорят, тары нет. Но я не очень переживаю.

Так как я мамочку знаю. Она втихаря может пятерку в конверт письмом кинуть. Вам там, папа, проинструктируйте. У нас ребята такие, что вытятинг могут. Поэтому никогда не высыпайте деньги в конверте. Только перевodom. А еще лучше пользуйтесь услугами телеграфа.

Не так давно ходил на утренний сеанс в кино. Утром — дешевле. Но это не значит, что сразу надо высыпать деньги. Как подсказывает вот мой друг Сашка: «Не в деньгах счастье, когда они есть».

На этом — до сидения! Целую!

Ваш Василий».

...А несколько дней спустя Валерия Воспитанник встретил Василия Пательин.

— Куда спешишь, старина?

— Да вот... Предки дежнейший перевод телеграфом ударили.

— Снова перевод? — удивился Воспитанник.

— Пишишь, пишишь им, что денег не надо высыпать, а они шлют и шлют, — развел руками Пательин и помчался на почту.

Михаил ПРУДНИК
(журнал «Перец»).

Двое в троллейбусе

Нет, не люблю я белые стихи, Хотя порой, как краску на палитру, Накладываю их на белый лист...

Вот девушка и парень, впереди Сидят на дерматиновом сиденье

В троллейбусе. У самого окна

Она, а парень рядом, с краю.

Он с гордым профилем и, видимо, смущен Небрской красотой своей подруги.

Ей платье голубое так идет, идет,

И косы украшают ее строгость...

А длинная и нервная рука Легла на плечи, сильно обхватила,

Как будто кто-то в черное окно

Троллейбуса втот-втот протянет руку...

И девушку уткнит на ходу... Но вот и остановка.

Оттолкнув Им стиснутую только что подружку,

Он к выходу рванулся, направляясь, А девушка за ним, не спасаясь, Бежит и спотыкается в дверях.

Не выдержав, я говорю ему: — Вот здесь бы поддержать тебе подругу,

Не дать ей споткнуться и упасть... Зачем сказал я горькие слова!

Не он — девочка гордо оглянулась и в ответ:

— Благодарим, в советах не нуждаясь... ...Нет, не люблю я белые стихи.

К. ГАЛАОВ, доцент.

Кто, если не мы

ПО ИТОГАМ соревнования 3-й этапа второго общежития занял первое место. Победителям вручены Почетная грамота и вымпел. Но это за прошлый семестр. А сейчас как?

Порядок в нашем общем доме зависит прежде всего от дежурства на этаже. Ведь дежурный не просто отсиживает положенные часы за столом вахты; а он должен следить за чистотой, тишиной, порядком, создавать условия для самоподготовки студентов.

Добросовестно относятся к дежурству жильцы комнат 305, 308, 310, 335. Холл освещен и оборудован для занятий в любое время.

Но недостатков еще немало. Самое обидное то, что в общежитии живут активисты, и, оказывается, среди них немало людей, которые равнодушно могут пройти мимо беспорядка.

А кто же, если не мы, будем следить за своим домом? Неплохо обстоят дела в комнатах 304, 309, 319. (старосты Г. Баранник, Ю. Бобрышев, А. Чеха). Здесь всегда чисто и порядок. А вот комнатах 318 и 332 (старосты П. Высоцкий и А. Кравец) надо подтянуться. Ведь уже есть случаи, когда жильцов, которые не хотят подчиняться распорядку, выселяют из общежития. Например, из комнаты 328 выселены Л. Тамбиров, А. Суянов, А. Аубекиев.

Нам еще многое предстоит сделать, чтобы удержать звание лучшего этажа общежития института.

В. ЛОЕНКО,
староста III этажа
общежития № 2.

Редактор
В. МИЛОШЕНКО.